

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

13



Тест-полоски в подарок Приморские семьи с детьми-диабетиками получают выплаты

ТЕПЕРЬ им ежеквартально полагаются средства на приобретение тест-полосок к глюкометрам. Соответствующий законопроект принят краевым парламентом и подписан главой региона. Размер пособия составит 3375 рублей. Получить его смогут семьи, чей среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума. Всего в Приморье 344 ребенка, страдающих сахарным диабетом. Одному больному требуется 30 упаковок тест-полосок в год.

За четверть тарифа Полеты в отдаленные места Дальнего Востока станут доступнее



ТРАНСПОРТ

Александр Форин, ДФО

Правительство России расширило перечень субсидируемых из бюджета авианаправлений в Сибири и на Дальнем Востоке.

В перечень труднодоступных населенных пунктов, перевозки в которые будут субсидироваться в первоочередном порядке, включены 12 городов, поселков и сел четырех регионов ДФО — Амурской, Сахалинской и Магаданской областей, а также Приморского края.

Приоритет явно отдан последнему. Из дюжины населенных пунктов половина — приморские.

Интересно, что из регионального бюджета в Приморье уже субсидируются внутрикраевые авиамаршруты и даже один «межсубъектовый» по направлению Кавалерово — Хабаровск.

— Мы давно вели переговоры с Росавиацией, а теперь после принятия правительственного

постановления сможем организовать льготные авиаперевозки из Дальнегорска, Дальнереченска, Пластуна, Самарги, Кавалерова и Тернея. Наземная инфраструктура в крае постоянно совершенствуется, — подчеркнули в региональном департаменте транспорта и дорожного хозяйства.

Благодаря региональной программе субсидирования стоимость билета даже на самый протяженный маршрут в крае не превышает 2000 рублей.

— Сейчас из Владивостока можно улететь в десять городов и сел Приморья, в том числе и в самые отдаленные, расположенные в Тернейском районе, — говорит житель краевого центра Андрей Пешков. — Не нужно часами трястись в автобусе. Здорово, что авиамаршрутов по сниженным ценам станет еще больше.

В Приамурье, которое не может похвастаться развитым внутриобластным авиасообщением, в перечень субсидиру-

Самолеты на внутрирегиональных рейсах пустыми не летают.

мых попали города Тынды и Зея.

— Это создает хорошие условия для авиаперевозчиков, желающих летать в соседние регионы, — считает министр транспорта и строительства области Андрей Тягло. — Нужно сделать доступными авиaperевозки из Тынды и Зеи в Хабаровск.

По словам министра, предложения об открытии авиамаршрута из Тынды авиакомпаниям уже сделаны. А вот с Зеей придется подождать — там продолжается реконструкция аэропорта, которую планируется завершить в конце этого года.

➤ МЕЖДУ ТЕМ

В островной Сахалинской области субсидируемые авиаперевозки планируются на маршрутах из Ногликов, Северо-Курильска и Шахтерска, а в Магаданской области — из Сусумана.

Поешьте горяченького

СОЦЗАЩИТА

В Магаданской области вступили в силу постановления регионального правительства, касающиеся социальной поддержки некоторых категорий колымчан.

Так, инвалиды и ветераны Великой Отечественной войны, а также их вдовы смогут получить материальную помощь на проведение ремонта в квартирах.

— Для этого нужно ходатайство Магаданской областной общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов. Компенсировать затраты на ремонт будут

один раз в два года, сумма — не более 250 тысяч рублей, — отметила министр труда и социальной политики региона Татьяна Малюткина.

Отныне бесплатным горячим питанием обеспечат одиноко проживающих граждан, чей доход ниже половины прожиточного минимума, установленного в Магаданской области, одиноких инвалидов I и II групп, а также третьей, если они старше 70 лет. По словам министра, льготой вправе воспользоваться жильцы магаданского «Дома ветеранов» и люди, вышедшие из мест лишения свободы, если они обратились в местный центр социального обслуживания в пер-

вые три месяца со дня освобождения.

Помимо этого, у инвалидов I и II группы, неработающих пенсионеров и граждан, которые признаны малоимущими, появилась еще одна привилегия — они могут рассчитывать на полную компенсацию расходов на услуги нотариусов.

Александр Кузнецов, Магаданская область

➤ СПРАВКА «РГ»

На законодательные новации в области соцзащиты планируется израсходовать более 1,2 миллиона рублей из казны региона.

Чукотка без сирот

ДЕТИ

С начала года в опекунские семьи Чукотки переданы десять сирот и ребят, оставшихся без попечения родителей. Еще двое детей после помощи семейных психологов и других специалистов вернулись в кровные семьи.

— Сегодня в региональном банке данных 64 ребенка, оставшихся без попечения родителей. Большая часть из них находится в социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних в Анадыре. В эти дни готовится передача в опекунские семьи еще двух детей, — сообщила главный консультант отдела опеки и попечительства департамента соци-

альной политики Чукотского АО Мария Каргина.

С 2010 года в ЧАО реализуется социальный проект «Чукотка — без сирот». За это время опекунам передано более 500 детей, около 100 ребят были возвращены в родные семьи.

Александр Кузнецов, Чукотский АО

➤ КСТАТИ

Департамент социальной политики Чукотского АО совместно с благотворительным фондом «Измени одну жизнь» начал съемку видеосюжетов о детях из регионального банка данных. Видеоролики для потенциальных опекунов будут размещены на сайте фонда.

С сертификатом не надо мешкать

ЖИЛЬЕ

В Алданском районе Якутии сразу 38 молодых семей получили сертификаты на приобретение жилья по муниципальной подпрограмме.

По ее условиям семейные пары до 35 лет могут претендовать на социальные выплаты, благодаря которым они сумеют приобрести квартиру или построить индивидуальный жилой дом, в том числе с использованием ипотеки.

— Как правило, без бюджетной поддержки молодым семьям на рынке жилья делать нечего. Даже если уровень дохода достаточен для получения ипотечного жилищного кредита, им не по силам

уплатить первоначальный взнос, — рассказала начальник районного социального управления Ольга Молчанова. — Решение жилищной проблемы станет основой для улучшения условий жизни молодежи, повлияет оно и на демографическую ситуацию в Алданском районе.

Впереди у будущих новоселов хлопотливый период поиска квартиры, подходящей по квадратуре и стоимости, ведь требования подпрограммы достаточно жесткие. Нужно учитывать и то, что сроки реализации сертификатов в этом году были значительно сокращены.

Антон Борисов, Республика Саха

Застучали мячи в Тигиле

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В камчатском селе Тигиль сдан в эксплуатацию спортивный зал районного центра досуга, который был реконструирован на средства краевого госпрограммы развития сельского хозяйства.

Зал площадью 404 квадратных метра полностью обновился.

— Проведен комплекс работ: в окна установлены современные стеклопакеты, утеплен фасад, приведена в порядок система отопления, сделан ремонт зала и подсобных помещений. Сметная стоимость реконструкции превысила 20,6 миллиона рублей. Львиная

доля этих средств — из краевого бюджета, — рассказал министр сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Камчатского края Александр Кучеренко.

Подобные объекты очень важны для жителей отдаленных северных территорий Камчатки. В селе Тигиль, например, это единственный спортзал, который используется не только для проведения соревнований и ежегодных районных спартакиад, но и для общественных мероприятий и праздников.

Петр Павлов, Камчатский край

➤ СТОП-КАДР



После модернизации и ходовых испытаний в первый рейс по реке Лене вышел теплоход «Михаил Светлов». Трехпалубное судно, на котором заменили главный двигатель, доставило туристов в жемчужину Якутии — природный парк Ленские столбы, признанный объектом всемирного наследия ЮНЕСКО.